
 

Ata da Vigésima Quinta Reunião Pública Ordinária da Câmara 

Municipal de Coronel Pacheco - MG, realizada no dia primeiro de 

setembro de dois mil e quatorze, às dezenove horas, no Salão das 

Sessões “Dr. Tancredo de Almeida Neves”, “Sob a Proteção de Deus e 

em nome do Povo deste Município, iniciamos nossos trabalhos”. Após o 

Presidente Vereador Helder Campos Camilo proferiu chamada dos 

Senhores Vereadores Davis Cristian de Landa, Fagner Florêncio dos 

Santos, Felipe Fonseca Guerra, Jorge Luiz da Silva, Leandro William de 

Abreu, Luiz Carlos de Oliveira e Raimundo Salema Ribeiro. Presidente 

justificou a ausência do Vereador Geraldo José Bento de Carvalho, por 

motivos de saúde. Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura 

da Ata anterior, que após ser lida foi colocada em discussão e votação, 

havendo uma ressalva feita pelo Vereador Luiz Carlos de Oliveira, que 

pediu que retirasse de sua fala a citação do nome do então Vereador 

Joaquim Elesbão Meireles e constasse apenas a leitura que fez de uma 

Ata da Câmara Municipal de Coronel Pacheco da data de 15 de março de 

2010. A leitura que se refere o Vereador é a seguinte: “Público presente 

os incisos do Art. 5º da Constituição Federal. Art. 53 da CF e temos na 

CE Art. 56 combinado com seu Art. 175 e temos na nossa Lei Orgânica 

CF “...os Deputados e Senadores são invioláveis por suas opiniões, 

palavras e voto.” CE CM da mesma forma e o Art. 51 do Regimento 

Interno desta Casa nos garante “... o Vereador é inviolável por suas 

opiniões, palavras e votos no exercício do mandato e na circunscrição do 

Município.” Então dentro do Município qualquer Vereador tem a 

obrigação e o direito de expressar sua opinião, pois representa o povo e 

obviamente temos que zelar pela verdade em todos os momentos e 

fiscalização do Município. Não conhece nenhum Prefeito que goste de 

Vereador que fiscalize, mas é preciso, é nossa função e faz parte. Temos 

direito em opinar sobre qualquer assunto e de fiscalizar e investigar junto 

ao Ministério Público tudo que chega pra nós.” Após esta ressalva a 

presente ata foi aprovada por unanimidade dos votos dos Senhores 

Vereadores. Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura de 

correspondências: Ofício Nº 191/2014 do Gabinete do Prefeito. Após o 

Presidente convidou para compor a Mesa as autoridades presentes 

Excelentíssimo Senhor Antônio Lucas Pereira Neto - Vice-Prefeito 

Municipal. Presidente passou à  apresentação de Proposições: PROJETO 

DE LEI Nº 759/2014 que “Dispõe sobre a concessão de subvenções 

sociais às Entidades que menciona, e dá outras providências.” Autoria do 

Poder Executivo. PROJETO DE LEI Nº 760/2014que “Estima a Receita 

e Fixa a Despesa do Município de Coronel Pacheco para o exercício de 

2015.” Autoria do Poder Executivo. Vereadores Davis Cristian de 

Landa, Geraldo José Bento de Carvalho, Jorge Luiz da Silva e Raimundo 



Salema Ribeiro apresentaram PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 

042/2014- Que seja providenciada a conclusão do muro do Cemitério 

Municipal; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 043/2014 - Que seja 

providenciada a pintura do prédio e cerca em volta da antiga Escola 

Municipal Vila Nossa Senhora Aparecida. Vereadores apresentaram 

REPRESENTAÇÃO Nº 002/2014 - O restabelecimento do serviço de 

atendimento de consultas e de pronto atendimento de urgência e 

emergência no Hospital Regional Dr. João Penido em Juiz de Fora. 

REPRESENTAÇÃO Nº 003/2014 - Providências para melhora do 

atendimento do SAMU e Hospitalar da Rede de Urgência e Emergência 

do CISDESTE na região da Zona da Mata. MOÇÃO DE 

PARABENIZAÇÃO Nº 029/2014 - Que se envie Moção de 

Parabenização a Família Fonseca do Vereador Felipe Fonseca Guerra, 

que foram os fundadores da Tradicional Cavalgada e Festa na 

Comunidade de Ribeirão de Santo Antônio. Após o Presidente passou 

para a Segunda Parte: Ordem do Dia: Apresentação, Discussão e 

Votação do Parecer da Comissão Especial ao Projeto de Lei Nº 757/2014 

que “Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Meio Ambiente e 

dá outras providências.” Autoria do Poder Executivo. Foi aprovado em 

Discussão, Terceira Votação e Redação Final por unanimidade dos votos 

dos Senhores Vereadores. Apresentação, Discussão e Votação do 

Parecer da Comissão Especial ao Projeto de Resolução Nº 003/2014 que 

Altera a redação dos artigos 45 e 46 do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Coronel Pacheco e acrescenta os parágrafos 1º, 2º, 3º, 4º, 

5º e 6º ao primeiro artigo alterado. Autoria da Mesa Diretora. Foi 

aprovado em Discussão, Terceira Votação e Redação Final por 

unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. Presidente solicitou 

que constasse em ata que todos os pareceres e proposições constantes da 

Ordem do Dia foram entregues aos Vereadores, antes das votações 

respectivas, mediante Termo de Recebimento. Presidente passou para a 

Terceira Parte: Grande Expediente declarando palavra livre aos Senhores 

Vereadores. Vereador Helder disse que esteve hoje na Embrapa numa 

reunião com o Doutor Armando - Chefe Geral, e, que mencionou que 

nosso Município não está preparado para receber os 500 (Quinhentos) 

estudantes e funcionários que aqui se instalarão em razão do Convênio 

firmado entre a Embrapa e Universidade Federal de Juiz de Fora. Os 

comerciantes também devem se preparar para emissão de notas fiscais. 

Quanto à reforma da Câmara disse que estão economizando em tudo que 

é possível para benefício da comunidade e do povo. Disse também que 

pediu a Embrapa o empréstimo de um andaime para ser usado na obra da 

Câmara, e, que seu Diretor disponibilizou os equipamentos da Embrapa 

a favor da Câmara. O Presidente noticiou que o padrão de energia 

elétrica que servia à Câmara que custa em média R$ 800,00 (Oitocentos 



reais) foi retirado do local onde estava sem autorização. Vereador Davis 

disse que conversou com o Prefeito e este disse que o padrão de energia 

elétrica é da Prefeitura que inclusive tem nota fiscal. Vereador Helder 

disse que foi interpelado por muitas pessoas que o pediram que tomasse 

providências a respeito deste caso. Vereador Davis pediu que os 

Vereadores se unissem para conversar com o Prefeito. Vereador Felipe 

Fonseca Guerra manifestou saudações aos presentes e desejou 

felicidades ao Vereador Davis pelo seu aniversário, e, uma boa semana 

para todos. E graças a Deus começamos o mês de agosto na paz e 

continue assim. Vereador Raimundo Salema Ribeiro manifestou 

saudações aos presentes e sugeriu que fosse feito uma troca que a 

Câmara cedesse o plenário para a Prefeitura e a Prefeitura cedesse o 

local para construção da rampa de acessibilidade, pois em 2017 será 

obrigatório por Lei ter nos estabelecimentos públicos e privados terem 

acesso. Vereador Leandro William de Abreu manifestou saudações aos 

presentes e desejou ao Vereador Davis paz, saúde e felicidade pelo seu 

aniversário. Disse que pode trazer uma nota fiscal do padrão, mas não 

tem número e prova nada. Acha que as coisas deveriam ser conversadas 

amigavelmente para que tudo caminhasse em paz. Considera um 

desrespeito, o padrão ter sido retirado das dependências da Casa da 

Câmara Municipal. A respeito da sugestão do Vereador Raimundo sobre 

o protocolo de intenções, acha que deveria ser feito um Projeto de Lei 

em que o Prefeito doasse parte do terreno que divide com a Câmara e em 

contra partida a Câmara doaria o local onde hoje funciona o plenário, 

logo após fosse inaugurado o outro. Vereador Raimundo disse que em 

razão da Embrapa poderá vim pessoas para Coronel Pacheco, mas temos 

que nos preocupar também em oferecer infra-estrutura para a instalação 

de novas fábricas. Disse que será encaminhado em breve o Código de 

Postura do Município para a Câmara e deverá corrigir muitas falhas. 

Com relação à água e ao meio ambiente, considera primordial um 

trabalho de conscientização com as crianças, encaminhará em breve um 

Projeto de Lei. Vereador Leandro William de Abreu ressaltou que as 

Secretarias de Turismo, Cultura e Meio Ambiente deveriam fazer um 

levantamento para orientar as empresas que irão se instalar no 

Município. Quanto a Eta disse que,  recebeu várias reclamações de 

pessoas que pediram que a mesma  fosse murada. Pediu que fosse 

mantido respeito entre os cabos eleitorais durante este processo de 

eleição. Disse também, que ele e o Presidente Helder foram perguntados 

por que não foram contratadas pessoas do Município para trabalharem 

nas obras da Sede do Legislativo. Respondeu que o Presidente Helder 

procurou várias pessoas no Município solicitando que montassem uma 

empresa para concorrer no Processo Licitatório, mas não houve 

interesse. Vereador Luiz Carlos de Oliveira manifestou saudações aos 



presentes e comentou que existe um elevador no Posto de Saúde há 3 

(três) anos e meio sem funcionamento. Vereador Jorge Luiz da Silva 

manifestou saudações aos presentes e comentou que tem conversado 

com os Chefes da Embrapa e realmente o Município não está preparado 

para essa mudança. Vereador Raimundo falou que espera que a nova 

Sede do Legislativo tenha um extintor de incêndio e também deveria ter 

uma rede de captação de água inteligente. Vereador Davis Cristian de 

Landa manifestou saudações aos presentes e agradeceu aos Vereadores 

Felipe e Leandro pelas felicitações do seu aniversário. O Vereador 

manifestou seu desejo de que a eleição seja feita de forma a democrática 

conforme o Vereador Leandro mencionou. Disse que estão 

encaminhando uma Representação para o Secretário de Saúde de Minas 

Gerais com relação à interrupção do atendimento de consultas no 

Hospital João Penido, e, pelo que lhe consta a interrupção aconteceu na 

gestão do atual candidato a Deputado Estadual Antônio Jorge, e , que 

também é autor do Consórcio do Cisdeste que todos os Prefeitos estão 

reclamando. Então o povo tem que ver direito em quem vai votar para 

depois não ficar chorando. Comentou que a Prefeitura de Coronel 

Pacheco fez a solicitação de um carro para a saúde, e, quando o Senhor 

Antônio Jorge ficou sabendo que o Prefeito de Coronel  não iria apoiar 

sua candidatura não atendeu a solicitação do carro, atendendo a 

solicitação de outros Municípios. O Vereador discursou dizendo o 

Acispes é um cabide de emprego e que também foi o Senhor Antônio 

Jorge que o criou. Disse que todos os funcionários de lá são obrigados a 

apoiá-lo, e, que acha isso um absurdo, pois vivemos numa democracia. 

Disse que na Vila vão ser colocados dois redutores de velocidade 

próximos ao Luiz Pilate sendo essa uma solicitação antiga dos 

moradores daquela localidade.  Então é mais uma vitória para Coronel, 

que esses moradores estão esperando há 20 anos. Vereador Raimundo 

pediu aparte para dizer que esta também foi uma reivindicação dele que 

inclusive organizou um abaixo assinado junto com a comunidade. 

Vereador Fagner Florêncio dos Santos manifestou saudações aos 

presentes e parabenizou ao Vereador Davis. Colocou a disposição para 

conversar com o Prefeito sobre a questão do padrão. Presidente Vereador 

Helder Campos Camilo manifestou saudações aos presentes e comentou 

que as pessoas estão querendo que o atual plenário seja uma galeria de 

Vereadores. Comunicou aos Vereadores e convidou o público presente 

para a próxima Câmara Itinerante/2014 será dia 8 de setembro de 2014 

às 19:00 na Praça de Esportes José Manoel Fernandes no Bairro São 

Cristóvão. Desejou uma boa semana de vitória para os Vereadores. E não 

havendo mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada esta sessão. 

E, eu, Felipe Fonseca Guerra, Vereador, Secretário desta Reunião, lavrei 

a presente Ata que após de ser lida, e, aprovada vai assinada por mim, e, 



pelos demais Membros desta Mesa Diretora. Coronel Pacheco, 15 de 

setembro de 2014.   

 
 

 

 

 

 

 
 


